

### POLITICA MUNICIPAL

Esta tarde, según nuestras noticias, vendrá a Cartagena el Gobernador de la provincia, ante quien el Alcalde expondrá, seguramente, la situación política municipal creada por la intervención de los socialistas en la sesión última.

No sabemos, claro está, cual será la actitud del señor Pérez Lurbe, ni, lógicamente podemos prever la resolución que ante las circunstancias pueda adoptar el Gobernador.

Sean cuales sean las posiciones del Alcalde y del Gobernador, lo cierto es que el momento político, sino grave, tiene cierto carácter de dificultad.

Nosotros que estimamos equivocado a los republicanos que opinan que la labor al frente del Ayuntamiento debe ser exclusivamente administrativa, como consideramos víctimas de un mal momento político, que creen que debe ser solo política, ofrecemos nuestra colaboración al actual Alcalde, confiados en que siempre y en cada momento, la buena voluntad de unos y otros, el buen deseo y la sana intención de todos, se antepondrá a las diferencias de criterio y podríamos llegar—a eso se debe a librar a Cartagena de la pesadumbre de un estado de incompreensión a cuyas causas nadie debe manifestarse ageno.

No obstante el criterio del señor Pérez Lurbe de circunscribir su actuación en la Alcaldía a una gestión pura y exclusivamente administrativa, le presta nuestra cooperación, y seguimos lealmente dispuestos a ayudarle, lamentando que un gesto de arrebatado ímpetuoso, nos incapacite, en cierto modo, para adjetivar como debiéramos, la actitud de aquellos otros que ofrecieron también su cooperación y no supieron cumplir lealmente sus compromisos.

Nosotros que no estamos políticamente en absoluta identificación con el señor Pérez Lurbe, podemos muy bien de jarnos guiar del aspecto de las cosas, y estimar que la situación política actual estaba determinada por las causas que quieren finjar las apariencias, pero no tenemos interés en engañarnos y menos aún en desorientar a la opinión. El pleito surgido en el Municipio no tiene el carácter que quiere dársele. Es única y exclusivamente, a nuestro entender, causa del deseo incontentido de unas cuantas personas que no se avienen a que las cosas marchen, en estas críticas circunstancias, sino por el camino ideal, por la senda viable.

No es una diferencia de orden político, o convicción ideológica a que mueve las piezas del tablero municipal, aunque así se trate de hacer creer, es una cuestión de fondo—de bajo fondo—la que se trata de resolver por algunos si es que llegan a sorprender la buena fé de las gentes y con la de las gentes de las autoridades superiores en cargadas de poner orden y conciencia.

Por eso nos atrevemos a recomendar al señor Gobernador mirar con interés hacia bajo, hacia el sitio donde suelen existir las miserias humanas, si quiere encontrar la causa de tanta sinrazón y tanta intranquilidad.

Y reparar en un hecho significativo: "La Tierra", el periódico del antiguo político ciervo romanonista, que fué vocero incansable de la fama de tantos y tantos "famosos" Alcaldes de la Monarquía, es el periódico que en Cartagena representa la enemiga contra el señor Pérez Lurbe, como antes fué el que combatió sistemáticamente a los otros Alcaldes republicanos, en los que jamás encontró, como en el actual, ni un detalle que no fuera digno de censura.

Como en otra ocasión con "Cartagena Nueva", en esta recomendamos al señor Gobernador que se fije en las campañas de desconcierto y que con el ex-

clusivo fin de envenenar el ambiente realiza el periódico favorito del corro quien solo halagan derrotas y fracasos republicanos.

NOTA.—A última hora, después de escrito este artículo, se nos informa que por serle imposible al señor Gobernador personarse en Cartagena, la reunión anunciada entre el Alcalde y el señor Gobernador, se está celebrando en Murcia.

El señor Pérez Lurbe salió a las 3 de la tarde con dirección a la capital. También parece ser que han sido llamados por el Gobernador los Comités de los partidos socialista y radical socialista.

### Asamblea General del Partido Radical de Cartagena

Por el Comité del Partido, ha sido tomado el acuerdo de celebrar Asamblea municipal el primer domingo de Noviembre, día 6, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, en el Centro del Partido (Calle Honda), y bajo la orden del día que oportunamente se publicará.

Cartagena 28 Octubre 1932.

EL SECRETARIO

### DE ACTUALIDAD

## JUEGOS DEMOCRÁTICOS

Causa pena e indignación, al mismo tiempo, ver a ciertas desocupadas gentes de que manera juegan los conceptos de democracia y cómo tejen, con sofismas e insinceridades, la tela que ha de atrapar a incautos desconocedores del paño, ó cubrir las desnudeces de insanas intenciones y egoístas pasiones.

No por frecuente deja de ser peregrino el caso. Observemos, que en estos tiempos, quien habla más de democracia, no somos precisamente aquellos que la llevamos arraigada en nuestro espíritu, desde que en la primera juventud comenzamos a amarla y a luchar por ella. Y es que nuestra democracia, por sentimiento íntimo, no es de la

que se lleva constantemente en los labios, para, también, constantemente mancharla con los hechos. La democracia, no puede ser para nosotros, como para algunos republicanos y socialistas de última hora, cosa de cubilete, de utilidad y conveniencia propias.

Pero no es raro que entre la democracia de "estos" y la "nuestra", haya esos bien marcados límites de diferenciación. Lo malo en estos casos es el confusionalismo.

Hay que fijarse bien qué clase de democracia es la que propalan y traen, que se escuden algunos republicanos y socialistas, que así se titulan y se les llama, y que ingresaron en las filas antidemocráticas poco antes del derrumbamiento de la Monarquía, y, ya en plena República, se han colocado en primer fila, destacándose en todo movimiento ó acto oficial de Municipio o partido.

Precisamente, por un elemental instinto de conservación de nuestras instituciones democráticas, los republicanos que ajustamos siempre nuestros actos a los moldes de la ética y del decoro político, debemos ver de dónde proceden aquellos elementos, y cuales fueron los verdaderas causas de su enrolamiento en nuestras filas.

El espíritu "inquieto" de ciertos comocidos actuantes, les movió a separarse de los partidos monárquicos, sin que en la mayoría de los casos, pueda aducirse como causa de esa "inquietud" otro móvil más honroso que la falta de disposiciones para amoldarse a una disciplina, y, aun más, la existencia de pequeñas pasiones que son las determinantes, por regla general, en todos los campos, de la mayoría de los desplazamientos. Y así cayeron, como una plaga, sobre nuestros modestos y escasos cuadros políticos, tan necesitados entonces de valor numérico, estos "demócratas".

Y así, en los años en los partidos, perturbando la buena marcha y desenvolvimiento de las organizaciones, con aquellas mismas "inquietudes" de sus tiempos monárquicos y aquellas excesivas actividades puestas al servicio de idénticas pasiones, despreciables cuando eran monárquicas, y execrables, malditas, cuando son "republicanas".

Si la vida política de los hombres viene determinada por principios o procedimientos de orden personal, decididos los buenos y los sinceros demócratas, que principios democráticos pueden tener, ni qué procedimientos de ponderación van a utilizar algunos republicanos y socialistas, que cuentan en la actualidad 37 años, por ejemplo, y estuvieron su primera juventud hasta los 34, asistiendo a la escuela política de los caciques de la provincia, adornándose con el título de apertistas, o ufanos de su carabinas y de su brillante carrera de somatenistas.

Si en aquella edad, la más apropiada para sentir la santa rebeldía contra las injusticias de regímenes caciquiles y dictatoriales, no sentían la democracia, ¿cómo van a sentirla ahora con la unción que nosotros los que comenzamos nuestra vida sintiéndola y practicándola y seguimos estando en el mismo sitio que estábamos?

Envío: No seáis majaderos. Contened vuestras ambiciones y dejad que las pautas y las normas para el ejercicio puro de la democracia, las señalemos nosotros que sabemos más, porque la sentimos y practicamos desde los primeros tiempos de nuestra instrucción política.

UN RADICAL DE 1911

Lanas, Terciopeos, Astrakanes, Brel—sú. Molina. Mayor 51.

## EL VIAJE DEL SEÑOR HERRIOT A ESPAÑA

Hoy es esperado el Presidente del Consejo francés M. Herriot, que llegará a Madrid en el Sud-expresso. Forman su séquito las señoras Aphant, Ministro Plenipotenciario y director de su Gabinete; Marcel Ray, Jefe adjunto de Gabinete del Ministerio de Negocios extranjeros; M. Ripault, jefe adjunto de la presidencia del Consejo de Ministros.

### M. HERRIOT, ASISTE A UN CONGRESO RADICAL

El Presidente del Consejo francés, Mr. Herriot asistió en Poitiers, al Congreso radical socialista, exponiéndose el propósito de reducción de los gastos militares para el presupuesto de 1933.

Manifestó que el gobierno francés es partidario de la adopción de amplias medidas en materia de desarme, pero estima que debe defenderse la seguridad territorial mientras no se adopten otras seguridades internacionales.

Expuso la gran labor pacifista desarrollada por los representantes de Francia, en los Congresos de Lausanna y Ginebra.

Aludió a su viaje a España, diciendo que la reacción, la mala fé y la ignorancia, intentaron desnaturalizar un acto que sólo tiene el valor de la sinceridad.

Querría—dijo el señor Herriot—que la amistad entre España y Francia fuese símbolo y ejemplo de las amistades que deben unir a todos los pueblos.

### PASO POR IRUN DEL SR. HERRIOT

Al llegar a Irún el Sr. Herriot, a quien acompaña su esposa y séquito, se le ha tributado un cariñosísimo recibimiento.

La aglomeración del público era tan enorme que la guardia civil encargada de contenerlo, podía cumplir su misión a duras penas. El señor Herriot, hizo retirar la benemérita. Los obreros se acercaron entonces a él estrechándole la mano. Uno de los obreros le regaló una pipa.

Hablando con los periodistas dijo que el viaje que efectúa a España, obedece al disfrute de unas vacaciones.

No quiero mezarme—dijo—en asuntos políticos españoles, porque los enemigos de la República española lo aprovecharán como arma tergiversando a propio intento mis palabras.

Vengo—siguió diciendo—en nombre de una República vieja a saludar a una República nueva.

Preguntado sobre la Escuela Unica, contestó que Francia ya la tenía y que veía con satisfacción que se ha incluído también en la constitución española.

### EL PASO POR SAN SEBASTIAN

Al paso del señor Herriot por San Sebastián salieron a la estación a saludarle las autoridades, elementos de la colonia y numeroso público.

Entre el séquito de Mr. Herriot figura el exministro francés Mr. Malvy.

### LA LLEGADA MADRID

Desde las primeras horas de la mañana, la animación en las calles era enorme.

Desde mucho antes de la llegada del sudexpreso, los andenes y alrededores de la estación estaban ocupados por un enorme gentío.

Momentos antes de las nueve llegaron los ministros de Estado y Hacienda.

Poco después llegaron los señores Butler, Sánchez Guerra, Queipo del Llano, el Director General de Aeronáutica comisiones civiles y militares y una nutrida representación de Diputados.

A las 9 de la mañana llegó el señor Azaña, siendo aplaudido por el público.

A la hora anunciada, nueve y cuarto de la mañana, entró el tren en agujas y desde la ventanilla, el señor Herriot saludaba al público que le esperaba.

La ovación que se le tributa al Jefe del Gobierno francés es imponente.

También se dan incansantes vivas a la República española y a Francia. El momento es de emoción intensa.

Junto al señor Herriot aparece su señora, a la que se le aplaude largamente.

El señor Azaña se adelantó y saludó efusivamente a los ilustres huéspedes.

Tras grandes esfuerzos se logró abrir paso, poniéndose en marcha la comitiva. El primer coche lo ocupan el señor Herriot y la esposa del Embajador de Francia; el segundo coche por el Embajador de Francia y la señora Herriot y después todas las representaciones oficiales.

La comitiva se trasladó a la Embajada de Francia por las calles Mayor, Puerta del Sol y Alcalá.

Durante todo el trayecto, las muestras de entusiasmo hacia el señor Herriot fueron continuas y afectuosas.

Después de descansar breves momentos, el Presidente del Consejo francés se trasladó a las Puertas de Alcalá, y allí estuvo un buen rato examinando la obra y consultando con un libro que llevaba en la mano.

Trasladándose después al Parque del Retiro, visitando el estanque y la estatua de Alfonso XII.

Los obreros que prestan sus servicios en el Parque, al darse cuenta de la presencia del presidente, le aclamaron, y entonces éste se acercó a ellos conversando en franca camaradería durante un cuarto de hora.

A las 11:15 se trasladó al Palacio Nacional, acompañado del ministro del trabajo de su nación M. Delinier.

Fueron recibidos por el Secretario de la presidencia. Sr. Sánchez Guerra; conversaron con el Sr. Zulueta, tras-

ladándose al despacho oficial, recibiendo los S. E.

El Sr. Herriot hizo entrega al señor Alcalá Zamora el título y la condecoración de la Legión de Honor.

El Sr. Alcalá Zamora le hizo la presentación del introductor Sr. López Zagas, terminada la entrevista se trasladó al Palacio de las Cortes, recibiendo el Sr. Besteiro y varios palamentarios.

Al marcharse, el Presidente de las Constituyente, dijo a los periodistas que la visita había sido de una gran cordialidad, haciendo resaltar la gran inteligencia del ilustre huésped.

Terminó diciendo que habían estado hablando de la reforma agraria.

El señor Herriot se trasladó al Palacio de la Castellana, siendo recibido por el señor Azaña.

El señor Herriot conversó un momento con los periodistas y les manifestó que su visita es exclusivamente de carácter romántico.

MAÑANA, POR ACUERDO DE LA PRENSA DE LA TARDE NO SE PUBLICA ESTE DIARIO

## Teatros

Con la reposición de la magnífica zarzuela «Doña Francisquita», del maestro Vives, celebró anoche su función de despedida la notable compañía lírica de Moreno Torroba, que ha actuado en el Teatro Circo.

La representación fué justa y logró adquirir en varios momentos carácter de notable, distinguiéndose las triples María Badía y María T. Planas, así como el tenor señor Vendrell y el actor cómico—cuyo nombre sentimos no recordar en estos momentos—y que hizo una verdadera creación del papel de Cardona.

Por la tarde fué representada nuevamente «Luisa Fernanda», cantada por el tenor señor Niella, que había debutado el sábado con éxito.

Esta noche comienza sus trabajos la Compañía de Comedias de María Luisa Moneró y Rafael Mario Victorero, con el estreno de «Anacleto se divierte».

## CARRERAS DE PORVENIR

BACHILLERE ELEMENTALES Y UNILVERSITARIOS, PERITOS MERCANTILES Y AYUDANTES FACULTATIVOS DE MINAS, PUEDEN OBTENER FACILMENTE TITULOS DE TECNICOS INDUSTRIALES, MECANICOS Y ELECTRICISTAS Y DE INGENIERIA ESPECIALIZADA. PARA INFORMES, VILLAMAR-TRN, 6 s.º, ACADEMIA